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SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 20ª 

(VIGÉSIMA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 26 DE JUNHO DE 2019. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Está aberta a sessão 
extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Iolando Almeida a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 109, de 2019, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “autoriza o transporte de animais domésticos 
no serviço de transporte coletivo de passageiros do Distrito Federal”.  

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado Prof. Reginaldo Veras e 1 abstenção da Deputada Arlete 
Sampaio. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
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dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 109, de 2019, de autoria do 
Deputado Daniel Donizet, que “autoriza o transporte de animais domésticos no serviço 
de transporte coletivo de passageiros do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO JOSÉ GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOSÉ GOMES (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que o projeto da sessão em homenagem ao servidor terceirizado já foi 
aprovado em primeiro turno, solicito a inclusão na pauta da ordem do dia do Projeto 
de Lei nº 58, de 2019, que “institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito 
Federal o Dia do Trabalhador Terceirizado”.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Acato a solicitação de V.Exa. 
Peço que a assessoria da Mesa inclua o projeto na pauta. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 316, de 2019, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “inclui a cirurgia metabólica como opção 
terapêutica para pacientes portadores de Diabetes Mellitus Tipo 2 (DM2) sem resposta 
ao tratamento convencional”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 316, de 2019, de autoria do 
Deputado Hermeto, que “inclui a cirurgia metabólica como opção terapêutica para 
pacientes portadores de Diabetes Mellitus Tipo 2 (DM2) sem resposta ao tratamento 
convencional”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 373, de 2019, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “altera a Lei nº 5.294, de 13 de fevereiro de 
2014, que 'dispõe sobre os Conselhos Tutelares do Distrito Federal e dá outras 
providências’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 1 abstenção 
da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 373, de 2019, de autoria do 
Deputado João Cardoso, que “altera a Lei nº 5.294, de 13 de fevereiro de 2014, que 
'dispõe sobre os Conselhos Tutelares do Distrito Federal e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 370, de 2019, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “cria o Programa Distrital de Incentivo ao 
Ciclismo nas Unidades de Conservação do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 370, de 2019, de autoria do 
Deputado João Cardoso, que “cria o Programa Distrital de Incentivo ao Ciclismo nas 
Unidades de Conservação do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.791, de 2017, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “regulamenta a cobrança da taxa de serviço 
nos restaurantes, lanchonetes, bares e congêneres no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 1 abstenção 
da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.791, de 2017, de autoria do 
Deputado Agaciel Maia, que “regulamenta a cobrança da taxa de serviço nos 
restaurantes, lanchonetes, bares e congêneres no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.577, de 2017, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
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Distrito Federal a semana do torneio de Esquipado da ATRATE – Associação dos 
Tratadores de Animais de Tração de Esporte”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, na forma do substitutivo, com a presença de 24 
Deputados. Houve 1 abstenção do Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.577, de 2017, de autoria do 
Deputado Agaciel Maia, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal 
a semana do torneio de Esquipado da ATRATE – Associação dos Tratadores de Animais 
de Tração de Esporte”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 707, de 2015, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “altera a Lei nº 7.431, de 17 de 
dezembro de 1985, que ‘institui, no Distrito Federal, o Imposto sobre a Propriedade 
de Veículos Automotores e dá outras providências’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 3 votos 
contrários: Deputado Leandro Grass, Deputada Júlia Lucy e Deputado Prof. Reginaldo 
Veras. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 707, de 2015, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “altera a Lei nº 7.431, de 17 de dezembro 
de 1985, que ‘institui, no Distrito Federal, o Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 122, de 2019, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “institui a Política de Manutenção e 
Conservação de Barragens – PMCB/DF no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados.  

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 122, de 2019, de autoria do 
Deputado Reginaldo Sardinha, que “institui a Política de Manutenção e Conservação 
de Barragens – PMCB/DF no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 6, de 2019, de autoria 
do Deputado Iolando Almeida, que “altera dispositivo da Lei n° 3.624, de 18 de julho 
de 2005, que ‘define obrigação de pequeno valor para o Distrito Federal, 
regulamentando o disposto nos §§ 3° e 4° do art. 100 da Constituição Federal e dá 
outras providências’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 2 
abstenções: Deputado Prof. Reginaldo Veras e Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 6, de 2019, de autoria do 
Deputado Iolando Almeida, que “altera dispositivo da Lei n° 3.624, de 18 de julho de 
2005, que ‘define obrigação de pequeno valor para o Distrito Federal, regulamentando 
o disposto nos §§ 3° e 4° do art. 100 da Constituição Federal e dá outras 
providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 31, de 2019, de autoria 
do Deputado Eduardo Pedrosa, que “assegura a participação de representantes dos 
setores produtivos industrial, comercial, serviços, ciência e tecnologia em conselhos e 
demais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 1 voto 
contrário, do Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 31, de 2019, de autoria do 
Deputado Eduardo Pedrosa, que “assegura a participação de representantes dos 
setores produtivos industrial, comercial, serviços, ciência e tecnologia em conselhos e 
demais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências”.  
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 302, de 2019, de 
autoria do Deputado Valdelino Barcelos, que “altera a Lei nº 5.323, de 17 de março 
de 2014, que ‘dispõe sobre a prestação do serviço de táxi no Distrito Federal e dá 
outras providências’, para estabelecer idade máxima de 8 anos para os veículos dos 
prestadores de serviço de táxi comum”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados.  

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 302, de 2019, de autoria do 
Deputado Valdelino Barcelos, que “altera a Lei nº 5.323, de 17 de março de 2014, que 
‘dispõe sobre a prestação do serviço de táxi no Distrito Federal e dá outras 
providências’, para estabelecer idade máxima de 8 anos para os veículos dos 
prestadores de serviço de táxi comum”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.787, de 2017, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “institui processo de sanitização nos locais 
que especifica no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado na forma do substitutivo com a presença de 24 
Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.787, de 2017, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros, que “institui processo de sanitização nos locais que 
especifica no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 172, de 2019, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “assegura às pessoas com deficiência 
visual o direito de receber as certidões de registro civil confeccionadas no sistema de 
leitura braille”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 172, de 2019, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros, que “assegura às pessoas com deficiência visual o direito 
de receber as certidões de registro civil confeccionadas no sistema de leitura braille”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.424, de 2017, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a política distrital de 
estímulo, incentivo e promoção ao desenvolvimento local de startups no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências”.  

Aprovado em primeiro turno. Apresentada uma emenda de plenário. As 
comissões deverão se manifestar sobre a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Eduardo Pedrosa, que emita parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre a emenda. (Pausa.) 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo à emenda ao Projeto de Lei nº 1.424, de 2017, de autoria do Deputado 
Robério Negreiros, que “dispõe sobre a política distrital de estímulo, incentivo e 
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promoção ao desenvolvimento local de startups no âmbito do Distrito Federal e dá 
outras providências”.  

No âmbito da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, somos pela aprovação da Emenda nº 2. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 24 Deputados.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 
Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças à emenda 
ao Projeto de Lei nº 1.424, de 2017, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que 
“dispõe sobre a política distrital de estímulo, incentivo e promoção ao desenvolvimento 
local de startups no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”.  

O parecer é pela inadmissibilidade e não aprovação da Emenda Modificativa 
nº 2, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

Esta Presidência informa que esse processo não precisa passar pela Comissão 
de Constituição e Justiça, visto que já houve a inadmissibilidade pela Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. Seguimos com o projeto original em segundo turno. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.424, de 2017, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros, que “dispõe sobre a política distrital de estímulo, 
incentivo e promoção ao desenvolvimento local de startups no âmbito do Distrito 
Federal e dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 169, de 2019, de 
autoria do Deputado Fábio Felix, que “institui conteúdos dirigidos à população LGBT 
na programação do Dia de Prevenção ao Suicídio, estabelecido pela Lei n° 5.611, de 
22 de fevereiro de 2016”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 2 votos 
contrários, do Deputado Valdelino Barcelos e do Deputado Delmasso.  
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DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final ao Projeto de Lei nº 169, de 2019, de autoria do 
Deputado Fábio Felix, que “institui conteúdos dirigidos à população LGBT na 
programação do Dia de Prevenção ao Suicídio, estabelecido pela Lei n° 5.611, de 22 
de fevereiro de 2016”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 441, de 2019, de 
autoria do Deputado Valdelino Barcelos, que “institui e inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Distrito Federal o Dia do Caminhoneiro”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 1 abstenção, 
da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final ao Projeto de Lei nº 441, de 2019, de autoria do 
Deputado Valdelino Barcelos, que “institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Distrito Federal o Dia do Caminhoneiro”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 47: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 170, de 2019, de 
autoria do Deputado José Gomes, que “dispõe sobre a transparência no cumprimento 
dos requisitos legais e contratuais de incentivos concedidos nos Programas de Apoio 
ao Empreendedorismo Produtivo do Distrito Federal PRÓ-DF II e de Financiamento 
Industrial para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Industrial”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 170, de 2019, de autoria do 
Deputado José Gomes, que “dispõe sobre a transparência no cumprimento dos 
requisitos legais e contratuais de incentivos concedidos nos Programas de Apoio ao 
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Empreendedorismo Produtivo do Distrito Federal PRÓ-DF II e de Financiamento 
Industrial para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Industrial”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Item nº 48: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 125, de 2019, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “cria o Programa Cidade Segura – PCS e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. Houve 1 abstenção 
da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 125, de 2019, de autoria do 
Deputado Hermeto, que “cria o Programa Cidade Segura – PCS e dá outras 
providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  
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Item nº 49: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 54, de 2019, de autoria 
da Deputada Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão do Curso 
de Manobras Heimlich no pré-natal das gestantes da rede hospitalar pública e privada 
no âmbito do Distrito Federal”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 54, de 2019, de autoria da 
Deputada Jaqueline Silva, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão do Curso 
de Manobras Heimlich no pré-natal das gestantes da rede hospitalar pública e privada 
no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Item nº 50: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 371, de 2019, de 
autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “altera a Lei nº 5.534, de 28 de agosto de 
2015, que ‘dispõe sobre o instituto do parto humanizado no Distrito Federal’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 371, de 2019, de autoria da 
Deputada Jaqueline Silva, que “altera a Lei nº 5.534, de 28 de agosto de 2015, que 
‘dispõe sobre o instituto do parto humanizado no Distrito Federal’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Item nº 51: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 797, de 2015, de 
autoria do Deputado Roosevelt Vilela, que “altera a Lei n° 5.418, de 24 de novembro 
de 2014, que ‘dispõe sobre a Política Distrital de Resíduos Sólidos e dá outras 
providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 797, de 2015, de autoria do 
Deputado Roosevelt Vilela, que “altera a Lei n° 5.418, de 24 de novembro de 2014, 
que ‘dispõe sobre a Política Distrital de Resíduos Sólidos e dá outras providências’”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Item nº 52: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.633, de 2017, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “altera a Lei nº 5.590, de 23 de dezembro 
de 2015”.  

(Assume a Presidência o Deputado Reginaldo Sardinha.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO REGINALDO SARDINHA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.633, de 2017, de autoria do 
Deputado Rafael Prudente, que “altera a Lei nº 5.590, de 23 de dezembro de 2015”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

(Assume a Presidência o Deputado Rafael Prudente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item nº 53: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 503, de 2019, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio e Fábio Felix, que “estabelece princípios, diretrizes 
e protocolo humanizado para realização de desocupações, remoções e deslocamentos 
involuntários no Distrito Federal dá outras providências”. 

Foram apresentadas duas emendas de segundo turno. A Comissão de 
Assuntos Fundiários, a Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo e a Comissão de Constituição e Justiça deverão 
se manifestar sobre as emendas. 

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer sobre 
as emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre as emendas. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários às emendas apresentadas em segundo turno ao Projeto de Lei nº 503, de 
2019, de autoria da Deputada Arlete Sampaio e Fábio Felix, que “estabelece princípios, 
diretrizes e protocolo humanizado para realização de desocupações, remoções e 
deslocamentos involuntários no Distrito Federal dá outras providências”. 

Com relação às Emendas nºs 1 e 2, de segundo turno, o parecer desta 
comissão é pelo acatamento e consequente aprovação. 

É o parecer. 

(Assume a Presidência o Deputado Iolando Almeida.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 24 Deputados, registrando os 
votos contrários da Deputada Júlia Lucy e do Deputado João Cardoso.  

A Presidência designa o Deputado Eduardo Pedrosa para emitir parecer sobre 
as emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Eduardo Pedrosa, que emita parecer da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo sobre as emendas. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo às emendas apresentadas em segundo turno ao Projeto de Lei nº 503, de 
2019, de autoria da Deputada Arlete Sampaio e Fábio Felix, que “estabelece princípios, 
diretrizes e protocolo humanizado para realização de desocupações, remoções e 
deslocamentos involuntários no Distrito Federal dá outras providências”. 

No âmbito desta comissão, somos pela aprovação das Emendas nºs 1 e 2. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 24 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Rafael Prudente.) 

DEPUTADO JOSÉ GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOSÉ GOMES (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria pedir aos colegas e ao Sr. Presidente licença porque recebi uma ligação agora 
da minha esposa dizendo que o meu filho teve um acidente em casa e está indo para 
o hospital. Eu vou lá acompanhar para ver como ele está. Peço desculpas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado, nós entendemos 
e desejamos melhoras ao filho de V.Exa. 

A Presidência designa o Deputado Reginaldo Sardinha para emitir parecer 
sobre as emendas. 

Solicito ao Relator, Deputado Reginaldo Sardinha, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre as emendas. 
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DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Para emitir parecer. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 503, de 2019, de autoria da Deputada Arlete 
Sampaio e Fábio Felix, que “estabelece princípios, diretrizes e protocolo humanizado 
para realização de desocupações, remoções e deslocamentos involuntários no Distrito 
Federal dá outras providências”. 

Somos pela admissibilidade da proposição nos termos das Emendas nºs 1 e 2. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. Houve 1 voto 
contrário do Deputado João Cardoso. 

Concedo a palavra ao Deputado João Cardoso para declaração de voto. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, a esse Projeto de Lei nº 503, de 2019, embora haja 
muitos pontos da humanização da fiscalização, com os quais eu concordo, tanto é que 
eu defendi a criação do DF Legal, eu me declaro votando contrariamente 
principalmente pela inviabilidade de a fiscalização continuar fazendo a obstrução das 
desocupações desordenadas que há aqui no nosso Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o Projeto de 
Lei nº 503, de 2019, em segundo turno. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, somente quero esclarecer que os autores do projeto, Deputado Fábio 
Felix e eu, fizemos algumas mudanças na linha do que foi criticado ontem, sobretudo 
pelo Deputado Prof. Reginaldo Veras. Mudamos a data, mudamos o cadastramento, 
colocamos triagem etc. Só para suavizar aquilo que foi criticado ontem, nós fizemos 
as emendas.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. Houve 2 votos 
contrários: Deputado João Cardoso e Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 503, de 2019, de autoria da 
Deputada Arlete Sampaio e Fábio Felix, que “estabelece princípios, diretrizes e 
protocolo humanizado para realização de desocupações, remoções e deslocamentos 
involuntários no Distrito Federal dá outras providências”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 54: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.797, de 2017, de 
autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “institui e inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Distrito Federal o ‘Dia Distrital do Cerimonialista’, a ser comemorado, 
anualmente no dia 29 de outubro”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Houve 1 abstenção da Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.797, de 2017, de autoria do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Distrito Federal o ‘Dia Distrital do Cerimonialista’, a ser comemorado, anualmente no 
dia 29 de outubro”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 55: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 23, de 2019, 
de autoria da Deputada Júlia Lucy, que “altera o art. 98-B do Regimento Interno da 
Câmara Legislativa do Distrito Federal”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. Houve 1 abstenção 
do Deputado Delmasso. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 23, de 2019, de autoria 
da Deputada Júlia Lucy, que “altera o art. 98-B do Regimento Interno da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Item nº 56: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 26, de 2019, 
de autoria de vários Deputados, que “denomina a Sala de Reuniões das Comissões nº 
1 de ‘Sala Deputado Juarezão’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 26, de 2019, de autoria 
de vários Deputados, que “denomina a Sala de Reuniões das Comissões nº 1 de ‘Sala 
Deputado Juarezão’”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à promulgação. 

Item nº 62: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.969, de 2018, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre a instalação de 
dispositivos hidráulicos visando o controle e a redução do consumo de água”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Retificando o resultado da 
votação: 22 Deputados presentes.  

Houve 1 voto contrário da Deputada Júlia Lucy. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.969, de 2018, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre a instalação de dispositivos 
hidráulicos visando o controle e a redução do consumo de água”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu quero agradecer aos 21 Deputados que votaram a favor dessa 
proposta. Esse é um projeto simples, mas eu penso que ele tem um alto alcance. Hoje, 
qualquer órgão público ou comercial a que você vá geralmente tem torneiras antigas 
que ligam e ficam derramando água o tempo todo. É água tratada e que custa caro 
para ser tratada. Portanto, a exemplo do que eu fiz uma vez, e fui muito criticado por 
isso, fiz uma lei de minha autoria que individualizou os hidrômetros nos prédios do 
Distrito Federal. Já naquele tempo eu já estava preocupado com esse bem tão precioso 
que é a água.  

Agora eu faço uma lei simples, mas de grande alcance que é fazer com que 
todos esses órgãos se adaptem à realidade e coloquem dispositivos para gastarem 
água com parcimônia para que não venha a faltar esse líquido tão precioso. 

É essa a minha lei. Por isso eu agradeço aos Deputados e às Deputadas que 
votaram a favor.  

Espero que o Governador Ibaneis o sancione para que possamos implementar 
mais uma novidade no Distrito Federal e proteger nossos mananciais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Parabéns, Deputado Chico 
Vigilante. 

Item nº 68: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.968, de 2018, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “obriga as concessionárias dos 
serviços de telefonia fixa, celular e de TV por assinatura, a enviarem para o e-mail do 
cliente ou endereço do mesmo, independente de solicitação, a gravação e a 
degravação das conversas com o (a) atendente via telefone ou por meio do serviço de 
atendimento via internet – Fale Conosco, bem como o número do protocolo de 
atendimento, na forma que menciona”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Registro os votos contrários da Deputada Júlia Lucy, do Deputado Prof. 
Reginaldo Veras e do Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
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dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência dispensa o 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.968, de 2018, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “obriga as concessionárias dos serviços de 
telefonia fixa, celular e de TV por assinatura, a enviarem para o e-mail do cliente ou 
endereço do mesmo, independente de solicitação, a gravação e a degravação das 
conversas com o (a) atendente via telefone ou por meio do serviço de atendimento 
via internet – Fale Conosco, bem como o número do protocolo de atendimento, na 
forma que menciona”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 64: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 102, de 2019, de 
autoria do Deputado Jorge Vianna, que “assegura, para as pessoas com deficiência, a 
reserva de, no mínimo, 10% dos cargos em comissão e das funções de confiança de 
órgão ou entidade da administração pública direta ou indireta de quaisquer dos 
Poderes do Distrito Federal”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. Registro os votos 
contrários da Deputada Júlia Lucy e do Deputado Prof. Reginaldo Veras. Houve 3 
abstenções: Deputada Arlete Sampaio, Deputado Cláudio Abrantes e Deputado 
Leandro Grass. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Iolando Almeida. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
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dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 102, de 2019, de autoria do 
Deputado Jorge Vianna, que “assegura, para as pessoas com deficiência, a reserva de, 
no mínimo, 10% dos cargos em comissão e das funções de confiança de órgão ou 
entidade da administração pública direta ou indireta de quaisquer dos Poderes do 
Distrito Federal”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 65: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 339, de 2019, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “estabelece a obrigatoriedade dos 
comerciantes de alimentos em vias ou espaços públicos, inclusive por meio de food 
trucks, de disponibilizarem álcool em gel para os consumidores”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Iolando Almeida. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 339, de 2019, de autoria do 
Deputado João Cardoso, que “estabelece a obrigatoriedade dos comerciantes de 
alimentos em vias ou espaços públicos, inclusive por meio de food trucks, de 
disponibilizarem álcool em gel para os consumidores”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 458, de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 1.254, de 8 de 
novembro de 1996, que ‘dispõe quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à 
Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual 
e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS, e dá outras providências’”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Esta Presidência informa que a proposição necessita de 16 votos favoráveis 
para a sua aprovação. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 21 votos favoráveis e 2 votos contrários. Houve 1 ausência. 

Está aprovado. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Iolando Almeida. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 458, de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei nº 1.254, de 8 de novembro de 1996, que ‘dispõe 
quanto ao Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 
– ICMS, e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 466, de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$13.832.876,00 (treze milhões, 
oitocentos e trinta e dois mil, oitocentos e setenta e seis reais)”. 

Aprovado em primeiro turno, foram apresentadas duas emendas de segundo 
turno. A CEOF deverá se manifestar sobre as emendas. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Agaciel Maia, que profira parecer sobre as emendas. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as 
emendas ao Projeto de Lei nº 466, de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “abre 
crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de 
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R$13.832.876,00 (treze milhões, oitocentos e trinta e dois mil, oitocentos e setenta e 
seis reais)”. 

Foram apresentadas a este projeto 328 emendas no total, sendo que parte 
delas já tinha sido aprovada na CEOF – uma parte no primeiro turno. Agora foram 
apresentadas mais duas emendas de segundo turno. 

Por se tratar apenas de remanejamento de recursos, competência dada aos 
Deputados em projeto de crédito, opino pela admissibilidade e aprovação do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 466, de 2019, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, de acordo com a aprovação 
do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a dispensa do interstício, nos termos do § 
1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como lida e aprovada a redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 466, de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$13.832.876,00 (treze milhões, oitocentos e trinta e dois mil, 
oitocentos e setenta e seis reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à promulgação. 

Item extrapauta nº 8: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 7, de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011, que dispõe sobre o regime 
jurídicos dos servidores públicos civis do Distrito Federal, das autarquias e das 
fundações públicas distritais”. 

Aprovado em primeiro turno, foram apresentadas 28 emendas de segundo 
turno. A CAS, a CEOF e a CCJ deverão se manifestar sobre as emendas. 

Peço a assessoria que confirme o número de emendas – parece-me que 28 
emendas não é o número correto. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputado Martins 
Machado, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO – Sr. Presidente, designo o Deputado Iolando 
Almeida, pois há uma emenda de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 
Iolando Almeida, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais às emendas ao Projeto de Lei Complementar nº 7, de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011, 
que dispõe sobre o regime jurídicos dos servidores públicos civis do Distrito Federal, 
das autarquias e das fundações públicas distritais”. 

Retorna a esta comissão o referido projeto para análise das emendas 
apresentadas em segundo turno. O parecer desta comissão é pela aprovação das 
Subemendas nºs 22, 23, 26 e 28 e pela rejeição das Subemendas nºs 20 e 27. Foram 
retiradas as Subemendas nºs 21, 24 e 25. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 
CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2019 19h29min 20ª Sessão Extraordinária 36 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, como esse foi um projeto amplamente negociado e as emendas 
chegaram agora, eu preciso ver e ler essas emendas para saber se não estão 
atrapalhando o que foi acertado. Portanto, eu peço as emendas... 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Na ausência do Relator, 
Deputado José Gomes, solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas de segundo turno, apresentadas em plenário, ao 
Projeto de Lei Complementar nº 7, de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “altera 
a Lei Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011, que dispõe sobre o regime 
jurídicos dos servidores públicos civis do Distrito Federal, das autarquias e das 
fundações públicas distritais”. 

Trata-se de parecer às Emendas nºs 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 e 28. 

O parecer é pela admissibilidade e pela aprovação das Subemendas nºs 22, 
23, 26 e 28 e pela rejeição das Subemendas nºs 20 e 27. Foram retiradas as Emendas 
nºs 21, 24 e 25. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Roosevelt Vilela, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição 
e Justiça às emendas ao Projeto de Lei Complementar nº 7, de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 840, de 23 de dezembro de 2011, 
que dispõe sobre o regime jurídicos dos servidores públicos civis do Distrito Federal, 
das autarquias e das fundações públicas distritais”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, nós somos pela aprovação 
das Subemendas nºs 22, 23, 26 e 28, e pela rejeição e inadmissibilidade das 
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Subemendas nºs 20 e 27. Informo que as Subemendas nºs 21, 24 e 25 foram 
retiradas. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 7, de 2019, em segundo 
turno. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado João Cardoso. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu gostaria de agradecer o esforço de todos os servidores que 
estiveram imbuídos de, junto com o primeiro projeto que foi aqui apresentado pelo 
governo, podermos construir uma solução dessa nova licença-servidor, que ficou muito 
boa, pelo nosso ponto de vista, pela nossa análise técnica. 

Quero agradecer ao nobre amigo Deputado Cláudio Abrantes pela condução, 
juntamente com todos aqueles que compõem a Secretaria Institucional. Fico grato 
também a todos os Deputados e Deputadas que votaram e estão votando pela 
aprovação da licença-servidor. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Esta Presidência informa que a proposição necessita de 13 votos favoráveis 
para sua aprovação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 23 votos favoráveis. Houve 1 ausência. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra ao Deputado João Cardoso para declaração de voto. 

DEPUTADO JOÃO CARDOSO (AVANTE. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, com o compromisso do governo de manter as emendas, 
votei “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Foi apresentado um 
destaque à Emenda n° 16. Eu não me lembro se esse destaque foi feito no primeiro... 

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Agora em segundo turno?  

Em discussão a Emenda n° 16, destacada. (Pausa.) 

Eu queria solicitar algo aqui. Eu não sei quem fez o pedido desse destaque 
nem qual é o teor dessa emenda. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é porque essa emenda tinha uma falha, ficou faltando um termo. Então, 
como nós apresentamos outra emenda, é para rejeitar essa subemenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão a emenda 
destacada. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a emenda permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A emenda está rejeitada com a presença de 23 Deputados. Houve 1 ausência 
do Deputado José Gomes. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 7, de 2019, de 
autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei Complementar nº 840, de 23 de 
dezembro de 2011, que dispõe sobre o regime jurídicos dos servidores públicos civis 
do Distrito Federal, das autarquias e das fundações públicas distritais”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes para declaração de voto, em 
seguida ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, de uma maneira muito simples, quero apenas fazer um 
agradecimento. Eu acho que a Câmara Legislativa deu uma demonstração de 
maturidade muito grande, de composição, de conversa, de Parlamento. A Câmara foi 
o agente aglutinador de todas essas posições. 

Quero parabenizar todas as entidades envolvidas, os sindicatos, que também 
fizeram contribuições decisivas e muito pertinentes. E, naturalmente, agradecer ao 
governo do Distrito Federal, ao Governador Ibaneis Rocha e ao Secretário André 
Clemente, que nos deu a liberdade de poder negociar, acatar aquilo que fosse possível, 
e rejeitar de uma maneira franca e transparente aquilo que não era possível conceder. 

Agradeço a todos os pares, a todos os Deputados da Base, da Oposição 
também, que ajudaram nessa construção; à Secretaria de Assuntos Parlamentares, na 
figura do Deputado Bispo Renato Andrade; e, naturalmente, agradecer a condução de 
V.Exa., Deputado Rafael Prudente, que se portou de uma maneira singular na 
condução desse processo, com paciência, com esmero. 

Hoje temos um produto para apresentar à população de forma muito 
qualificada, porque mantém direitos, faz o que é bom para o servidor e, ao mesmo 
tempo, permite que o Estado consiga respirar e fazer o que é a sua obrigação, que é 
o bem para a população. 

Então, quero aqui registrar este momento importante. Estou no meu terceiro 
mandato e em poucas vezes vi um processo legislativo ser tão bem apurado e entregar 
um produto tão considerável para a população. Quero fazer esse registro e agradecer 
a todos os Deputados por essa parceria que construímos nesta tarde na Câmara 
Legislativa.  

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Leandro Grass para declaração de voto. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero aqui fazer um registro na condução desse PLC, nesse 
projeto das pecúnias, que é a inclusão da Subemenda n° 15, de nossa autoria, que foi 
acatada pelo governo. 

Essa é uma emenda que diz respeito à possibilidade de os homens poderem 
vincular a licença-paternidade com a licença-prêmio, na sua retirada, podendo, 
inclusive, estender o tempo que poderão ficar com os seus filhos. É um avanço 
microscópico, mas já sinaliza aí uma possível discussão que, claro, vamos ter de fazer 
na esfera federal, mas também pode caminhar na esfera distrital, a respeito do 
aumento da licença-paternidade, de uma maior condição aos pais de acompanharem 
os momentos iniciais da vida dos seus filhos. 

Outros dois pontos eu queria aqui trazer como alerta para todos nós, não só 
para o governo. O primeiro ponto de alerta é que a questão da saúde fiscal não está 
resolvida. A extinção da pecúnia, a garantia da licença-prêmio pode criar um fôlego, 
mas, se não tivermos medidas complementares que alavanquem a receita e que 
possam reduzir despesas, principalmente despesas supérfluas, vamos agravar a crise 
fiscal e vamos tornar o Estado inviável, vamos reduzir a capacidade do Estado e isso 
vai ter de novo um impacto na vida dos servidores e dos próprios cidadãos em geral. 

O segundo ponto de alerta é daqui para frente em relação a esse projeto, que 
é de fato o governo cumprir os compromissos que estão na lei, bem como os 
compromissos que precisarão vir com regulamentação, via decreto, sobre o calendário 
de pagamento das pecúnias que já foram combinadas, adquiridas, e garantir aos 
servidores o direito que lhes é garantido e estabelecido. 

Então, vamos fiscalizar esses dois elementos para que o acordo seja cumprido 
integralmente. 

Quero agradecer aqui também a oportunidade de fazermos esse diálogo, 
embora, como eu já disse antes, não tenha sido, na minha visão, um diálogo bem-
feito. A gente poderia ter ampliado essa discussão.  

Fica também a sugestão ao governo para que, em projetos de complexidade 
alta, nos dê mais capacidade, mais disposição para debatermos com a sociedade. 
Acredito que os servidores foram ouvidos, mas poderiam ter sido mais ouvidos e essa 
construção poderia ter sido um pouco mais tranquila.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Jorge Vianna, para declaração de voto. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sras. e Srs. Deputados, de fato, o projeto foi aprovado e eu, neste 
momento, votei sim ao projeto, depois de ser convencido pelas emendas aqui muito 
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bem-feitas pelos nossos colegas Parlamentares. Votei sim, porque agora o nosso 
pessoal, os nossos servidores, principalmente os da saúde, que tinham esse direito 
cerceado, porque muitas vezes não conseguiam tirar a licença-prêmio e acabava que 
tinham de reter esse direito até que pudessem se aposentar para retirarem. Então, 
houve um grande avanço, hoje, para os servidores em poderem agora tirar, de fato. 
Nós esperamos que consigam tirar.  

Outro ponto também que eu acho importante agora é que a emenda do 
Deputado João Cardoso garante, permite a negociação para que possamos ter essa 
transformação em pecúnia ainda. Se a gente for avaliar, não acabou 100% a pecúnia, 
porque ela pode existir baseado na negociação. Nós, Parlamentares, os 24 que 
votamos a favor, temos esse dever de ficarmos sempre cobrando, avaliando as contas 
e, havendo condições de fazer essa transformação em pecúnia, nós vamos cobrar para 
que se faça.  

Parabenizo os Deputados, os sindicatos que passaram a semana aqui na Casa 
conosco falando, discutindo. Foram unânimes os sindicatos, todos que estiveram aqui 
nesta Casa votaram a favor. Por isso, eu fiquei convencido e votei por esse projeto. 
Podem ter certeza de que, se o projeto fosse ruim para o trabalhador, eu não votaria 
favorável.  

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante, para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para declaração de voto. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, a primeira coisa que a gente tem de 
reconhecer, Deputado Cláudio Abrantes, é que o projeto, ao ser encaminhado aqui 
para esta Casa, chegou da seguinte maneira: não haveria mais licença-prêmio no 
Distrito Federal. Esse era o teor do projeto. Foi fruto da construção aqui, e as entidades 
sindicais tiveram um papel fundamental e preponderante, que os servidores continuam 
com suas licenças-prêmio.  

Eu diria que nesse caso o que o governo queria? A licença-capacitação. O que 
é isso? É uma coisa tão difícil de fazer. Portanto, continua a licença-prêmio com a 
vantagem, Deputado Cláudio Abrantes, de que a partir de agora o servidor entra com 
o seu pedido de licença-prêmio e, se ele não for concedido pelo gestor em 120 dias, 
em 180 dias ele entrará automaticamente de licença. A partir de 180 dias, não precisa 
mais de autorização de ninguém, ele entra e recebe a remuneração durante o período 
em que estiver de licença-prêmio. Essa é a grande vantagem. Mas isso foi fruto, 
Deputado Rafael Prudente, de uma construção feita aqui nesta Casa, bem-feita, 
porque projeto matava isso efetivamente.  

Eu quero aqui agradecer a compreensão do Deputado Fábio Felix, da nossa 
bancada, e da Deputada Arlete Sampaio. Fizemos uma reunião hoje – não é, Deputado 
Fábio Felix? – da nossa bancada. Faltava um ponto ainda a ser ajustado, chamamos o 
Deputado Bispo Renato Andrade, acertamos e votamos a favor. Não seria correto a 
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gente participar de toda uma construção, Bispo Renato Andrade, e depois votarmos 
contra. Qual sentido isso teria? Outra demonstração clara de que aquilo com que a 
gente faz compromisso, a gente vota.  

Palavra na política é a única coisa que vale. Não vale a assinatura em papel, 
vale a palavra. A palavra na política é importante. Portanto, vocês cumpriram com a 
palavra de vocês, nós cumprimos com a nossa e está tudo encaminhado. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é muito breve. Acabo de receber uma mensagem do Governador Ibaneis 
Rocha. S.Exa. pediu que eu viesse à tribuna e expressasse o agradecimento dele à 
Câmara Legislativa pela contribuição decisiva nesse projeto. S.Exa. pediu que eu 
fizesse isso da tribuna, estendido a todos os Deputados Distritais pela condução, pelas 
colaborações e principalmente pela aprovação desse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item extrapauta nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 440, de 2019, de 
autoria da Deputada Jaqueline Silva (PTB), que “inclui no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal a ‘Cavalgada Resgatando uma Tradição’”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 440, de 2019, de autoria da 
Deputada Jaqueline Silva (PTB), que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal a ‘Cavalgada Resgatando uma Tradição’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta nº 9:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 519, de 2019, de 
autoria do Poder Executivo, que “dá nova redação à Lei n° 5.105, de 3 de maio de 
2013, que reestrutura a carreira Magistério Público do DF”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 519, de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “dá nova redação à Lei n° 5.105, de 3 de maio de 2013, que 
reestrutura a carreira Magistério Público do DF”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 388, de 2019, de 
autoria do Deputado Fábio Felix, que “inclui no Calendário de Eventos do Distrito 
Federal o ‘Dia de Luta pelo Passe Livre’, no dia 23 de junho de 2019”. 

Aprovado em primeiro turno. Apresentada uma emenda de segundo turno. A 
CESC e CCJ deverão se manifestar sobre a emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Delmasso, que emita parecer da Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura sobre a emenda. 

Enquanto o Deputado Delmasso se dirige à tribuna, informo às senhoras e aos 
senhores que o Deputado José Gomes acabou de passar uma mensagem informando 
que está tudo ok, graças a Deus, com seu filho. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação, Saúde e 
Cultura à emenda apresentada ao Projeto de Lei n° 388, de 2019, de autoria do 
Deputado Fábio Felix, que “inclui no Calendário de Eventos do Distrito Federal o ‘Dia 
de Luta pelo Passe Livre’, no dia 23 de junho de 2019”. 

Sr. Presidente, a CESC foi instada a dar o parecer sobre o mérito do 
substitutivo apresentado pelo autor do referido projeto. Nada mais, nada menos, só 
altera a redação da legislação apresentada. Não sei se o Deputado Chico Vigilante vai 
solicitar a leitura da emenda, mas acho que não. Está dispensada a leitura da emenda. 

Tendo em vista que não há óbice quanto ao mérito, somos pela aprovação da 
Emenda Substitutiva nº 1 ao Projeto de Lei nº 388, de 2019.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Reginaldo Sardinha, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a emenda. (Pausa.) 

Na ausência do Relator, solicito ao Deputado Martins Machado, como Vice-
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a emenda. 

DEPUTADO MARTINS MACHADO (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição 
e Justiça à Emenda nº 1 ao Projeto de Lei n° 388, de 2019, de autoria do Deputado 
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Fábio Felix, que “inclui no Calendário de Eventos do Distrito Federal o ‘Dia de Luta pelo 
Passe Livre’, no dia 23 de junho de 2019”. 

Nós nos manifestamos pela admissibilidade da emenda. Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. Houve 1 
abstenção: Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 388, de 2019, de autoria do 
Deputado Fábio Felix, que “inclui no Calendário de Eventos do Distrito Federal o ‘Dia 
de Luta pelo Passe Livre’, no dia 23 de junho de 2019”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 11: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 469, de 2019, de 
autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “institui, no âmbito do Distrito Federal, o uso 
da ‘Bengala Verde’ como instrumento auxiliar de orientação, apoio, mobilidade e 
identificação de pessoas com deficiência visual/baixa visão e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 469, de 2019, de autoria da 
Deputada Jaqueline Silva, que “institui, no âmbito do Distrito Federal, o uso da 
‘Bengala Verde’ como instrumento auxiliar de orientação, apoio, mobilidade e 
identificação de pessoas com deficiência visual/baixa visão e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta nº 12: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 442, de 2019, de 
autoria do Deputado Valdelino Barcelos, que “dispõe sobre os pontos de apoio para 
caminhoneiros nas vias de acesso das regiões administrativas do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. Houve 1 
abstenção: Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 442, de 2019, de autoria do 
Deputado Valdelino Barcelos, que “dispõe sobre os pontos de apoio para 
caminhoneiros nas vias de acesso das regiões administrativas do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta nº 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 286, de 2019, de 
autoria da Deputada Júlia Lucy, que “institui a Semana Distrital de Promoção ao 
Empreendedorismo”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2019 19h29min 20ª Sessão Extraordinária 49 

 

dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 286, de 2019, de autoria da 
Deputada Júlia Lucy, que “institui a Semana Distrital de Promoção ao 
Empreendedorismo”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Nós já finalizamos aqui todos os itens. Está faltando um projeto do nosso 
nobre, experiente, professor de todos nós, Deputado Agaciel Maia.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 260, de 2019, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “institui o Programa Cidade Amiga do Idoso”. 

Como o Deputado Agaciel Maia tem crédito conosco, nós vamos acelerar esse 
projeto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, nada como um dia atrás do outro e uma noite no meio. Passamos a 
noite de ontem. Hoje reinou a paz absoluta nesta Casa, a tranquilidade, e agora 
estamos aprovando um projeto do Deputado Agaciel Maia com o apoio e elogio de 
V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Nada como, Deputado Chico 
Vigilante, uma noite bem dormida, com os ânimos mais tranquilos. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Valdelino Barcelos para declaração de voto. 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Primeiro, eu quero aqui agradecer a Deus. Depois, quero agradecer ao 
meu amigo Deputado Agaciel Maia, que me ajudou, e agradecer ao Deputado Eduardo 
Pedrosa, ao Deputado Reginaldo Sardinha e ao Deputado Martins Machado, que foi o 
relator. É uma luta minha fazer esse ponto de apoio. Tem uns quinze anos, desde 
quando eu era taxista, que apoiamos o ex-Deputado Manoelzinho, com o apoio dos 
taxistas. Depois eu fui presidente do sindicato dos caminhoneiros e tentei vários anos 
e nunca consegui.  

Então, hoje, o caminhoneiro teve uma grande vitória. Quero agradecer a todos 
esses amigos Deputados, senhores, senhoras que votaram a favor desse projeto, que 
para mim é uma honra muito grande. Vamos trabalhar para nos conscientizar em fazer 
o melhor para o caminhoneiro. Hoje, o caminhoneiro tem um ponto de apoio. É o que 
mais precisava e eu tenho certeza de que a nossa luta hoje foi concluída.  

Muito obrigado a todos. Que Deus abençoe. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Parabéns, Deputado 
Valdelino Barcelos. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 260, de 2019, de autoria do 
Deputado Agaciel Maia, que “institui o Programa Cidade Amiga do Idoso”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Ok. Temos mais três itens para votação. Procederemos à leitura do próximo 
item. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 483, de 2019, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “dispõe sobre a utilização e proteção da 
vegetação nativa do Bioma Cerrado no Distrito Federal e dá outras providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 483, de 2019, de autoria do 
Deputado Leandro Grass, que “dispõe sobre a utilização e proteção da vegetação 
nativa do Bioma Cerrado no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 62, de 2019, de autoria 
do Deputado Iolando Almeida, que “obriga a apresentação da carteira de vacinação 
no ato da matrícula nas escolas e creches e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 62, de 2019, de autoria do 
Deputado Iolando Almeida, que “obriga a apresentação da carteira de vacinação no 
ato da matrícula nas escolas e creches e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 22, de 2019, 
de autoria do Deputado Delmasso, que “altera as Resoluções nº 34, de 1991, e nº 
232, de 2007, modificando a estrutura organizacional da Coordenadoria de 
Modernização e Informática e dá outras providências”. 

Apresentada uma emenda de segundo turno. 

Solicito ao Deputado Roosevelt Vilela para relatar a matéria, como Suplente 
da Segunda Secretaria. 

Solicito ao Relator, Deputado Roosevelt Vilela, que emita o relatório sobre a 
matéria. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para emitir relatório. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, relatório das emendas ao Projeto de Resolução nº 22, de 
2019, com três emendas – Emenda Supressiva nº 2, Emenda Aditiva nº 3 e a Emenda 
Aditiva nº 4. 
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O parecer é a favor da aprovação das emendas.  

Esse é o relatório, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o relatório permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O relatório está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, o parecer foi pela Comissão 
de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputado Roosevelt Vilela, o 
relatório é pela Mesa Diretora. 

Esta Presidência informa que está retificado a votação do relatório pela Mesa 
Diretora, visto que nós cinco assinamos o projeto. Deputado Roosevelt Vilela como 
Suplente relatou o processo. 

Solicito ao Relator, Deputado Roosevelt Vilela, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, relatório da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Resolução nº 22, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso, que “altera as 
Resoluções nº 34, de 1991, e nº 232, de 2007, modificando a estrutura organizacional 
da Coordenadoria de Modernização e Informática e dá outras providências”. 

No âmbito dessa Comissão somos pela aprovação das Emenda Supressiva nº 
2, da Emenda Aditiva nº 3 e da Emenda Aditiva nº 4.  

Este é o relatório pela admissibilidade; este é o relatório pela Comissão de 
Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2018, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 22, de 2019, de autoria 
do Deputado Delmasso, que “altera as Resoluções nº 34, de 1991, e nº 232, de 2007, 
modificando a estrutura organizacional da Coordenadoria de Modernização e 
Informática e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Esta Presidência informa, antes de passar a declaração de voto para o 
Deputado Delmasso, que nós só temos mais um item na pauta, que é o projeto da 
LDO, com o qual nós encerramos os trabalhos.  

Eu indago aos Srs. Deputados, a pedido aqui da Deputada Telma Rufino e do 
Deputado Roosevelt Vilela, o seguinte: a Deputada Telma Rufino e o Deputado 
Roosevelt Vilela ficaram com projetos prejudicados, e nos solicitaram que colocassem 
em votação o item nº 13, que é a derrubada de um veto, e o item nº 25. 

Indago aos Líderes se nós podemos corroborar com o pedido dos nobres 
Deputados Roosevelt Vilela e Telma Rufino. (Pausa.) 

Não havendo manifestação em contrário, peço à Assessoria que a gente possa 
deliberar sobre esses dois itens.  

Concedo a palavra a V.Exa, Deputado Delmasso, para declaração de voto. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero, primeiramente, agradecer à Mesa Diretora pela 
confiança, quero agradecer a todos os Deputados aqui presentes pela aprovação desse 
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projeto de resolução, que é o primeiro passo de nós colocarmos esta Casa no século 
XXI.  

Aqui, eu estava conversando com o Dr. Arlécio, que foi quem elaborou essa 
resolução, e ali dizendo que é necessário que se faça a atualização. Mas eu quero 
agradecer, Sr. Presidente, a V.Exa. pela confiança, a toda Mesa Diretora, ao Deputado 
Roosevelt Vilela, que foi o relator, e a todos os Deputados.  

Este é o primeiro passo para que a gente consiga colocar a Câmara Legislativa 
no século XXI e sair do último lugar de Casas Legislativas, do ponto de vista de avanço 
tecnológico, rumo ao primeiro lugar no Brasil. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item extrapauta: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 2.069, de 2018, de autoria do 
Deputado Cristiano Araújo, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Funn Festival”. 

A Presidência designa o Deputado Roosevelt Vilela para proferir relatório. 

Solicito ao Relator, Deputado Roosevelt Vilela, que emita relatório pela 
Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão mantendo o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

A orientação é que os Deputados votem “não”. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 22 votos contrários. Houve 2 ausências, do Deputado João 
Cardoso e Deputado José Gomes. 

Total de votantes: 22. 

Fica rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito a 
palavra para declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para declaração de voto. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, como hoje é um dia de entendimento, depois 
de uma noite bem dormida por todos nós, com um clima ameno e como está muito 
bacana aqui e todos estão se preparando para a festa de São João da Câmara 
amanhã... Já aproveito para convidar todo mundo para ir à Praça dos Servidores, 
Deputado Rafael Prudente, para comer um baião de dois. Amanhã eu vou até tomar 
um quentão. 

Portanto, frente a tudo isso, eu votei “não”. 

Item extrapauta: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 142, de 2019, de autoria do 
Deputado Roosevelt Vilela, que “altera a Lei nº 280, de 19 de junho de 1992, que 
‘assegura a livre locomoção aos policiais e bombeiros militares em todos os veículos 
de transporte público coletivo do Distrito Federal’”. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras para emitir relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para breve comentário sobre o 
relatório. Sem revisão do orador.) – É um pouco até ofensiva à justificativa vinda do 
governo.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 3 votos favoráveis, 18 votos contrários. Houve 3 ausências. 

Total de votantes: 21. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. 
e Srs. Deputados, esse foi o último item e, daqui a pouco, será a votação da LDO. 
Todo mundo vai votar e vai embora. Vão ficar os assessores. Sei que todo mundo vai 
sair correndo. Vou fazer uma declaração, porque todo mundo vai embora e ninguém 
vai me ouvir.  

Quero agradecer a todos os Deputados por esses seis meses aqui juntos. 
Quero agradecer aos mais antigos pelo aprendizado e pelo respeito com que tratam 
cada um aqui. Peço desculpas a todos por, em algum momento, alguma palavra mal 
colocada. Vocês são uma enciclopédia. Quero agradecer a todos os senhores pela 
paciência. O pessoal fica brincando, mas eu gosto muito do Deputado Fábio Félix e 
agradeço a todo mundo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Eu recebi aqui, Deputados, 
uma enxurrada de pedidos de derrubada de vetos. Um deles foi do Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, o outro foi da Deputada Arlete Sampaio. Se formos votar todos os 
vetos aqui hoje, se cada um for entregar um pedido aqui, nós não vamos terminar a 
nossa sessão no dia de hoje. Eu indago aos senhores se podemos avançar nesses dois 
e encerrar. (Pausa.)  

Não havendo manifestação em contrário, vou proceder à leitura do próximo 
item. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
para declaração de voto. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, quero agradecer aos nobres colegas pela confiança na 
derrubada do veto e dizer que esse projeto é importante para Brasília. Coincidência ou 
não, na manhã de ontem, o Jornal Hoje, que é um jornal em nível nacional, fez uma 
grande reportagem comentando os crimes no interior dos ônibus nas cidades ao longo 
do País e demonstrou que várias capitais estão usando a estratégia de colocar policiais 
militares à paisana dentro dos ônibus para coibir a criminalidade. O nosso projeto vai 
nesse mesmo sentido e de forma aperfeiçoada, que é colocar os policiais militares e 
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bombeiros militares nos ônibus, à paisana, nos seus períodos de folga, pois o militar 
não vai se furtar, mesmo estando de folga e à paisana, a combater o crime e exercer 
a sua função primordial.  

Então agradeço a todos. Podem ter certeza de que vai ser um projeto muito 
importante para Brasília. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item nº 28:  

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 218, de 2019, de autoria do 
Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “altera o art. 6º da Lei nº 4.949, de 15 de outubro 
de 2012, que ‘estabelece normas gerais para realização de concurso público pela 
administração direta, autárquica e fundacional do Distrito Federal’”. 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para emitir relatório.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 23 votos contrários. Houve 1 ausência justificada. 

Total de votantes: 23. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para declaração de voto. 
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu votei pela derrubada do veto ao projeto 
do Deputado Prof. Reginaldo Veras, constitucionalista desta Casa. É um projeto que 
altera uma lei do Poder Executivo que trata de concurso público. 

Disse o Governador Ibaneis, está aqui na justificativa, que o Deputado Prof. 
Reginaldo Veras havia invadido competência do Executivo. E fala mais: que ele havia 
contrariado interesse público. Mas, mesmo assim, eu voto pela derrubada, só para 
mostrar que aqui eu não tenho birra com ninguém e que, mesmo invadindo e tendo 
vício de iniciativa, eu voto pela derrubada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item nº 22:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 245, de 2019, de autoria da 
Deputada Arlete Sampaio, que “Institui a Semana Distrital da Mulher Trabalhadora 
Rural, a ser realizada anualmente na semana do dia 12 de agosto”. 

Concedo a palavra ao Deputado Reginaldo Sardinha para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA (AVANTE. Para emitir relatório.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:  
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

A orientação é que votem “não”. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 1 voto favorável e 22 votos contrários. Houve 1 ausência 
justificada do Deputado José Gomes. 

Total de votantes: 23. 

O veto parcial aos incisos I, II, IV e V, do art. 3º e art. 4º, votados em bloco, 
do Projeto de Lei nº 245, de 2019, foi rejeitado. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, já falamos com relação ao FUNDEFE – Fundo de Desenvolvimento 
Econômico do Distrito Federal. No primeiro turno, nós apresentamos uma emenda, 
que originou uma conversa com o Poder Executivo.  

Reconstruímos essa emenda para o segundo turno, fizemos uma alteração. 
Chegamos a um acordo com a Secretaria de Fazenda. Eu e o Deputado José Gomes 
apresentamos uma emenda para corrigir alguns pontos.  

O Fundefe é o principal fundo de fomento de desenvolvimento econômico do 
DF, pois 96% de todos os benefícios creditícios advêm desse fundo. E 60% desse 
montante beneficiam apenas cinco empresas. São apenas cinco beneficiários com 60% 
do maior fundo que o Distrito Federal tem do desenvolvimento econômico.  

Cada emprego custa R$62.000,00 (sessenta e dois mil reais) através do 
Fundefe, enquanto no FUNGER – Fundo para Geração de Emprego e Renda do Distrito 
Federal custa R$5.000,00 (cinco mil reais).  

Então, nós apresentamos uma emenda que há muito tempo se tentava aprovar 
na Casa, e nós conseguimos agora, em um acordo com o Executivo, para que todos 
os fomentos a partir de 10 milhões do Fundef tenham que vir através de projeto de lei 
para a Câmara Legislativa. 

Nós conseguimos agora esse acordo com a Secretaria de Fazenda. Vamos 
tentar eliminar o problema da concentração do investimento do fundo em poucas 
empresas. Vamos expandir para gerar mais empregos e ajudar mais empresários a 
fomentar a economia local.  

Agradeço à Secretaria de Fazenda na pessoa do Secretário André Clemente, 
ao Deputado José Gomes pela parceria e a todos vocês.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item extrapauta nº 14: 
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Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 430, de 2019, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2020 e dá outras providências”. 

Apresentadas duas emendas de segundo turno, a CEOF deverá se manifestar 
sobre elas. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. 

Retificando, aprovado em primeiro turno, foram apresentadas quatro emendas 
de segundo turno. A CEOF deverá se manifestar sobre essas emendas. 

Solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Agaciel Maia, para proferir parecer sobre a matéria.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, trata-se de parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre as emendas ao Projeto de Lei nº 430, de 2019, de autoria do Poder Executivo, 
que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2020 e dá 
outras providências”. 

Sr. Presidente, trata-se de parecer sobre as emendas apresentadas em 
segundo turno à LDO.  

A Emenda Aditiva nº 115, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, fica 
prejudicada porque ele apresentou 36 milhões, e a Polícia Civil tinha pedido a mim e 
a ele, e eu já tinha aprovado uma de 40 milhões, maior do que a dele, mas fica 
registrada aqui a iniciativa do Deputado Reginaldo Sardinha. Então, a Emenda Aditiva 
nº 115 fica prejudicada. A Emenda nº 116, de autoria do Deputado Reginaldo 
Sardinha, que trata de recomposição de estrutura, eu acato, dou como admissível e 
aprovada; a Emenda nº 117, que é uma emenda de texto, quero ressaltar, Deputado 
Eduardo Pedrosa, que não é o acordo com o Secretário de Fazenda que me faz acatar 
emenda aqui na minha relatoria, não. Se eu tiver a convicção de que a emenda é boa, 
acato. Tenho todo o respeito e toda consideração pelo Secretário, mas o processo 
legislativo é nosso, não é dele. A Emenda de V.Exa. e do Deputado José Gomes é 
importante porque ela traz uma prerrogativa que eles concordaram em trazer. 
Portanto, eu vou acatar a Emenda nº 117, não porque houve acordo com o Executivo, 
mas porque eu tenho convicção de que é uma coisa boa. A Emenda Aditiva nº 118, 
também de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, eu acato. Dou como admissível 
e acato e a Emenda nº 119, de plenário, do Deputado Roosevelt Vilela, de segundo 
turno, que amplia o programa de serviço voluntário do Corpo de Bombeiros, no valor 
de 15 milhões. Eu também acato – viu, Deputado Roosevelt Vilela? Para demonstrar a 
V.Exa. que não há mágoa entre o que V.Exa. fez comigo ontem e a minha relatoria 
hoje. (Risos.) 

É o parecer, Sr. Presidente. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EDUARDO PEDROSA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Agaciel Maia, o senhor sabe que eu tenho um grande respeito por V.Exa., que tem 
sido um grande professor nosso lá na CEOF. 

Eu citei aqui a construção com o Executivo porque eu não queria que a minha 
emenda fosse vetada. Eu sei que o senhor já tinha acatado a emenda, tornando-a 
admissível no primeiro turno. 

Sinto muito por não ter feito uma menção a V.Exa., mas o senhor foi 
fundamental na construção dessa emenda. Na CEOF nós tivemos uma dificuldade; 
depois, nós construímos juntos. Então, eu lhe agradeço por essa aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 430, de 2019, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados. 

Foi apresentado, Deputado Chico Vigilante, destaque às Emendas nºs 96, 109 
e 114. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, a coisa em Brasília, realmente, está terrível! 

Acabo de receber a informação de um vigilante de que faz exatamente 
quarenta minutos que o Padre Francisco, pároco da Igreja Santo Antônio, na Quadra 
104 da Samambaia, foi assaltado por bandidos sanguinários, de arma em punho!  

O padre chegou para rezar a missa; na hora que ele acionou o controle e foi 
abrir o portão, os bandidos chegaram e tomaram o carro, de assalto. 

Graças a Deus, o padre salvou sua vida. 
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Portanto, é a demonstração da insegurança nesta cidade. Nem os padres estão 
escapando da sanha dos bandidos! 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão as Emendas 
nºs 96, 109 e 114 ao Projeto de Lei nº 430, de 2019, destacadas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Eu não sei quem pediu o destaque dessas emendas. Eu não sei se a orientação 
é pela rejeição. Eu queria ouvir o Presidente da CEOF.  

(Manifestação fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – É pela rejeição? 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as emendas permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As emendas estão rejeitadas, com a presença de 23 Deputados. Registro 23 
votos contrários. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 728, de 2019, solicito a 
dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que 
se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 430, de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2020 e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Declaração de prejudicialidade. Conforme o disposto no § 1º do art. 176 do 
Regimento Interno desta Casa, declaro prejudicadas as proposições assim 
relacionadas: 

Projeto de Lei nº 37, de 2019, de autoria do Deputado Jorge Vianna. 
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Projeto de Lei nº 117, de 2019, de autoria da Deputada Arlete Sampaio. 

Projeto de Lei nº 26, de 2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida. 

Projeto de Lei nº 24, de 2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida. 

Projeto de Lei nº 126, de 2019, de autoria do Deputado Hermeto. 

Projeto de Lei nº 1.694, de 2017, de autoria da Deputada Liliane Roriz. 

Projeto de Lei nº 86, de 2019, de autoria da Deputada Jaqueline Silva. 

Projeto de Lei nº 42, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso. 

Projeto de Lei nº 41, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso. 

Projeto de Lei nº 2.160, de 2018, de autoria do Deputado Chico Vigilante. 

Projeto de Lei nº 45, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso. 

Projeto de Lei nº 163, de 2019, de autoria do Deputado Leandro Grass. 

Projeto de Lei nº 1.819, de 2017, de autoria do Deputado Chico Vigilante. 

Projeto de Lei nº 92, de 2019, de autoria do Deputado Jorge Vianna. 

Projeto de Lei nº 91, de 2019, de autoria do Deputado Jorge Vianna. 

Projeto de Lei nº 301, de 2019, de autoria do Deputado Daniel Donizet. 

Projeto de Lei nº 220, de 2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida. 

Projeto de Lei nº 284, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 

Projeto de Lei nº 11, de 2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida. 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 106, de 2018, de autoria do Deputado 
Chico Vigilante. 

Projeto de Lei nº 1.776, de 2017, de autoria do Deputado Robério Negreiros. 

Projeto de Lei nº 1.694, de 2017, de autoria da Deputada Liliane Roriz. 

Projeto de Lei nº 1.920, de 2018, de autoria do Deputado Cláudio Abrantes. 

Projeto de Lei nº 409, de 2019, de autoria do Deputado Roosevelt Vilela. 

Projeto de Lei nº 163, de 2019, de autoria do Deputado Leandro Grass. 

Projeto de Lei nº 137, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso. 

Projeto de Lei nº 284, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 

Projeto de Lei nº 144, de 2019, de autoria do Deputado Leandro Grass. 

Projeto de Lei nº 1.823, de 2017, de autoria do Deputado Rafael Prudente. 

Projeto de Lei Complementar nº 38, de 2015, de autoria da Deputada Liliane 
Roriz. 

Projeto de Lei nº 1.658, de 2017, de autoria do Deputado Delmasso. 
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Projeto de Lei nº 502, de 2015, de autoria do Deputado Dr. Michel. 

Projeto de Lei nº 422, de 2019, de autoria do Deputado José Gomes. 

Projeto de Lei nº 393, de 2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida. 

Projeto de Lei nº 304, de 2019, de autoria do Deputado Iolando Almeida. 

Projeto de Resolução nº 55, de 2017, de autoria do Deputado Wasny de Roure. 

Projeto de Resolução nº 2, de 2019, de autoria do Deputado Robério 
Negreiros. 

Projeto de Resolução nº 3, de 2019, de autoria do Deputado Robério 
Negreiros. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 2, de 2019, de autoria do Deputado Robério 
Negreiros. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 128, de 2016, de autoria do Deputado Rafael 
Prudente. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 17, de 2019, de autoria da Deputada Júlia 
Lucy. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 406, de 2018, de autoria do Deputado 
Delmasso. 

Moção nº 1.075, de 2018, de autoria da Deputada Telma Rufino. 

Moção nº 15, de 2019, de autoria do Deputado Jorge Vianna. 

Indicação nº 1.037, de 2019, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha. 

Indicação nº 1.369, de 2019, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha. 

Processo nº 3, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso. 

Requerimento nº 85, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 

Requerimento nº 86, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 

Requerimento nº 351, de 2019, de autoria da Deputada Telma Rufino. 

Requerimento nº 337, de 2019, de autoria do Deputado Hermeto. 

Requerimento nº 352, de 2019, de autoria do Deputado Valdelino Barcelos. 

Requerimento nº 115, de 2019, de autoria da CDESCTMAT. 

Requerimento nº 55, de 2019, de autoria do Deputado Robério Negreiros. 

Requerimento nº 72, de 2019, de autoria do Deputado Chico Vigilante. 

Requerimento nº 505, de 2019, de autoria da Deputada Júlia Lucy. 

Requerimento nº 136, de 2019, de autoria do Deputado Jorge Vianna. 

Requerimento nº 374, de 2019, de autoria do Deputado Delmasso. 
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Requerimento nº 175, de 2019, de autoria da CAS. 

Requerimento nº 550, de 2019, de autoria do Deputado Chico Vigilante. 

Requerimento nº 494, de 2019, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha. 

Informo que, nos termos do § 2º, poderá o autor recorrer no prazo de cinco 
dias a partir da publicação. 

Quero fazer um registro aqui. Nós tivemos alguns números, que eu queria 
ressaltar aqui para as senhoras e senhores, de aprovação de projetos nesse primeiro 
semestre: foram 126 projetos de lei, 2 projetos de lei complementar, 4 propostas de 
emenda à Lei Orgânica, 8 projetos de resolução, 13 projetos de decreto legislativo, 
139 requerimentos, 100 moções e 72 vetos apreciados. 

Eu queria fazer um agradecimento especial aqui a todas as Sras. e Srs. 
Deputados, companheiros de batalha aqui neste plenário, todos os dias.  

Agradeço de uma forma muito especial também à Mesa Diretora, que tem 
dado todo o suporte para que a gente possa fazer as mudanças necessárias. 

Quero citar aqui o Deputado João Cardoso, o Deputado Delmasso, o Deputado 
Iolando Almeida e o Deputado Robério Negreiros também, que têm sido parceiros para 
que a gente possa fazer as transformações e as mudanças, seja com a implementação 
do painel de votação eletrônica, seja na discussão do ponto para os Deputados e para 
os servidores, seja também para a implementação do processo do SEI – Sistema 
Eletrônico de Informações aqui nesta Casa. Então, não poderia deixar de fazer esse 
agradecimento especial.  

Lembro a todos, Sras. e Srs. Deputados, Deputado Chico Vigilante, que nós 
adiantamos os trabalhos aqui de uma forma inédita. Terminamos no dia 26 de junho, 
numa quarta-feira, às 21h40min. Limpamos toda a pauta e honramos todos os nossos 
compromissos de votação de projetos dos Deputados e também os compromissos com 
o Poder Executivo.  

Eu lembro que amanhã nosso recesso ainda não começou, porque começa 
regimentalmente só no dia 1º, e amanhã haverá sessão ordinária normalmente, sem 
deliberação dos projetos, pois vencemos todos eles, mas todos os Deputados devem 
vir ao plenário, conforme determina o regimento, para amanhã, impreterivelmente às 
15h, podermos trabalhar aqui. 

Informo também a toda a imprensa e todos os senhores que nos visitam hoje 
que a Câmara entra em recesso de votações. Os Deputados não vão tirar férias nem 
sumir nesses trinta dias, até porque temos a obrigação, durante esse período, de visitar 
as bases, conversar com as pessoas, ouvir as pessoas, cobrar do Poder Executivo a 
liberação de recursos e emendas, visitar as cidades e preparar novos projetos para o 
segundo semestre. 

Então, quero fazer um agradecimento especial a todos que nos ajudaram na 
condução dos trabalhos aqui na Presidência. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, já estou contemplado com a informação de V.Exa. Era exatamente 
isso que eu ia alertar aqui, que o recesso é só a partir do dia 1º, amanhã é sessão 
normal. Pensei que V.Exa. não estava atento a isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Quero informar que a sessão 
extraordinária – a primeira que foi aberta –, sessão extraordinária de hoje, se dê como 
encerrada.  

Quero aqui agradecer mais uma vez a todos, desejar a todos que continuem 
num trabalho árduo por uma cidade melhor e pelo nosso Distrito Federal durante esse 
finalzinho do mês de junho e o mês de julho, que tenho certeza de que vai ser muito 
trabalhoso, não só para os Deputados, mas também para todos os servidores da Casa, 
que continuam trabalhando. 

Boa noite a todos. Está encerrada a presente sessão  

(Levanta-se a sessão às 21h42min.) 

 


